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PORTLANDIN S. S. OSASTON NÄYTTÄMÖ
ILTAMANtoimii hauskan 

musikaalisen
SUNNUNTAINA, HELMIKUUN 1 P., KELLO 8 IP.
OHJELMASSA: puke, runo, laulua seka- ja mieskuo­
rolta; soololaulua, kupletti, soittoa, y. m. Näytös- 
kappale “KYÖPELl”, l:ssä näytöksessä, kir¡ottanut 
Kaarle Halme.’ Sisäänpääsy 35c

HAUSKAT TANSSIT
CENTRAL LABOR COUNCILIN TOIMESTA PIDETÄÄN

Tammik. 30 p., 1920, Dreamland Pinkissä
KAIKKI ERIKOISEN TERVETULLEITA.

OVIRAHA NAISILTA 10 SENTTIÄ, MIEHILTÄ 35 SENTTIÄ.

A S T O R IA S T A
JA YMPÄRISTÖLTÄ

Päivälista

on henkilöllä pitem pi matka kiitettä­
vänä, sanokaam m e vaikkapa nyt 
Sm ithspointista kaupungille, niin 
säännöllisesti ovat kaarat pois rai­
teilta kolm ena tai neljänä aamuna 
viikossa. Luulisi sen tulevan hal­
vem m aksi panna kolm annen raiteen

—  "Varjossa eläjät" harjotus tä- m utkapaikkoihin kuin yhtäm ittaa pi- 
nään kello puoli seitsem än illalla. Ko- , tää sakin miehiä asettam assa vaunu­
ko näytelm ä. Kaikki n äyte lm äseu -: ja raiteille. Mutta —  vika on vis- 
raan kuuluvat henkilöt, niin vanhat siinkin johdossa.
kuin alkavatkin, avustam aan. Miehet 
kello puoli seitsem än, naiset kello TOVERI ARRA  
puoli 8 ip.

—  K oko näyttäm öhenkilökunta a- 
vustam aan tänä iltana. M iehet kello

Aberdeenista, entinen Toverin toi­
mittaja, vierailee paikkakunnalla n y ­
kyään. M ielistynyt oli hänkin To-

, t o -  d  verin om aan huoneustoon, ja vakuut-puoli 7, naiset puoli 8 ip. Puvus- ............. J
. . . . .  i teli että kyllä sitä Aberdeenistäkintonhoitajat mukaan.

—  N äyttäm öhenkilökunnan valoku­
via saatavana tänäiltana H yrskeeltä.

—  O rkesterin harjotukset tänään 
kello 7.

—  lhanneliiton huvitoim ikunta ko­
koontuu tänäiltana kello 6:30.

—  O SASTO N KOKOUS tänäilta­
na klubin kokoushuoneessa kello 7. 
Saapukaa.

vielä pannaan rahaa likoon oman ta­
lon m aksam iseksi. —  No, saispahan  
nähdä.

TERVEEN TYTÖN
lahjotti Mrs. W irkkunen m iehelleen  

Richardille, 1239 Grand A ve., illal­
la kello 6. Sekä äiti että lapsi vo i­
vat hyvin.

TOVERIN JOHTOKUNNAN
kokous huom enna toim itushuoneus-

tossa klo 7 ip. Joka jäsen kokouk-
seen.

VANHASSAMAASSA
pistettiin jalalla koreasti silloin täl­

löin; niinpä täälläkin taasen tavan- 
m ukaisesti heilautetaan saapasta klu­
bin tanssisalissa tänäiltana, m iehet 
30  ja naiset 20 sentin edestä.

MITTELIVÄT VOIMIAAN
katukaara ja auto, 25 ja 26 kadun 

välillä U ppertownissa tänäaamuna 
kahdeksan aikana. A utoa ajoi Clat- 
sop-m vllyn puuajuri Eaken. A u tos­
ta m enivät etupyörät mäsäksi ja ka- 
tuvaunu suistui radalta. O nneksi ei 
ketään loukkaantunut.

LUULISI KYLLÄSTYTTÄVÄN
itseä katuvaunuyhtiötäkin sellainen  

katuvaunupalvelus jota tässä kaupun­
gissa y leisö lle  pidetään. Jos vaan

TALVEN TULTUA vaivaavat lii­
kavarpaat (korn it) pahimmin kuin 
koskaan ennen. Älkää kärsikö tä ­
t i  vaivaa vaan paran takaa  ne 
ajoissa käyttäm ällä  Rlndell’in par­
haaksi tunne ttua  “CORN SALVAA” 
WONDER CORN SALVE. Ainoa 
varm a lääke liikavarpaille. Saa­
tavana ainoastaan CENTRAL 
DRUG STORE’STA. — ERNST 
RINDELL, om istaja.

T  arvitessanne 
RUOKATAVARAA

KOKEILKAA MEITÄ

THOMPSON’S
Cash Grocery

7 :s ja Olney 
Puhelin 1322-J

HALPA TALO
Uusi 6-huoneen talo m yydään m aal­

lem uuton tähden halvalla. Lotti 42 
«95 . K ysykää, 303  Colum bia A ve., 
jälkeen kello 5 illalla.

“VARJOSSA ELÄJÄT”

Santeri Nuortevan suom entam a ne­
linäytöksinen näytelm ä esitetään en ­
si sunnuntaina klubin teatterissa al­
kaen kello puoli 8 illalla.

Sanom attakin lienee jokaiselle sel­
villä, että nyt, jos m illoinkaan, on 
tultava teatteriin. —  Suom entajan ni­
mi jo takaa, että näytelm ä on katso­
misen arvoinen. Toim inta tapahtuu 

' Elsass Lothringin rauta- ja kivihiili- 
alueen kotipaikoilla. Näytelm ä ku­
vaa tärisyttävän voim akkaasti kaivos- 

i työläisen elämää kaikkine kurjuuksi- 
j neen ja vaaroineen. Niinkuin itse- 
■ valtias tyranni ainakin, hallitsee kai- 
' voskom ppania alueellaan jokaista  
! teollisuusliikehaaraa.n Jokainen asu­

kas on niinm uodoin kaivoskom ppa- 
niasta riippuvainen ja ken ei käy 
työssä kom ppanian työm aalla, hän ei 
saa alueen piirissä asuakaan. Suur­
osakkaan poika edustaa luokkaansa  

! täydellisellä ylim ielisyydellä, jopa  
niinkin hävyttöm ästi, että pitää luon­
nollisena oikeutenaan työläisten so l­
vaamisen ja heidän tyttäriensä tur­
m ioon saattam isen. "H engenm ies"  
esiintyy m yöskin oikeassa karvas­
saan. Niin kauvan kuin omat ta­
loudelliset asiansa ovat huonot (hän  
on nimittäin itse kasvanut tämän 
kurjuuden keskellä) esiintyy hän 
tyytym ättöm yyden levittäjänä työläis­
ten keskuudessa, jopa on rakastu-

nutkin köyhään työläistyttöön, vaik­
ka varojen puute estää häntä naim i­
siin m enem ästä. Kom ppanian "pää" 
tämän huom attuaan ostaa papin 
(näytelm än yksi hienoim pia » kohtia) 
ja niin "hengenm ies” on taasen o- 
massa nahassaan. Täm än jälkeen ei 
hä n enää tahdo tietää mitään k öy ­
histä ystävistään ja esiintyy lyhyesti 
sanoen "oikeana lam m aspaim enena."  
Mitä köyhä työläisperhe moisissa o- 
losuhteissa saa kokea, kuinka kai­
vosonnettom uuden sattuessa, jossa 
kym m eniä kuolee, useita tulee raaja­
rikoksi (näytelm än tärisyttävin koh­
ta ) , vaim ot m enettävät järkensä, ä i­
dit ja lapset jätetään huutavimpaan  
h ä t ä ä n . . .  kaikkea tätä tuo näytel­
mä esiin niin kaam ean selvästi. Mi­
ten yhtiön tekopyhät herrat tällais­
ten tapausten sattuessa m enettelevät, 
senkin katsoja tulee huom aam aan.

Näytelm ällä on vielä toinenkin tar- 
kotus. Se kuvaa m iten yksinkertai­
sia vanhanaikaiset ihmiset saattavat 
olla, miten he uskovat jokaisen val­
heen mitä heille syö tetään . . . hädäs­
sä turvautuen luojaan . . . vaan kun 
sekin toivo pettää, ovat he kuin ek ­
syneet lam paat. . . eivät tiedä mihin 
turvautua. . . Tällaiset kaam eat ku­
vaukset, jos m itkään, pitäisi olla o- 
tarpeellisuudesta, sillä yhteenliittym i- 
tarpeellisuudesta, sillä yhteenliitytm i- 
nen on voima, joka m oiset tapaukset 
on saanut vähenem ään, niin vanhas­
sa maassa kuin tässäkin maassa.

Lippuja saatavana pallohuoneesta  
tästä illasta alkaen. Hinta 35, 50  
ja 75 senttiä.

ILTAKOULUN
m olem pien luokkien yhteinen k o­

kous on torstai-illana kello 7 klubin 
kokoushuoneessa. Luokkien uudel­
leenjärjestäm inen kysym yksessä.

OLISI VOINUT KÄYDÄ PA­
HEMMINKIN.
Illalla kello viiden ajoissa saapui 

rantaan hinaajalaiva Slocum , joka 
lähti viim e torstaina San Franciscoon  
hinaten neljää konkreettista vesitente- 
riä. Laivaa kohtasi onnettom uus jo 
seuraavana päivänä kun hinausköysi 
katkesi jolloin kaksi tenteriä jäi o- 
m anonnensa nojaan m yrskyyn. Si- 
vuutettuaan paarin katkesi kolm an­
nestakin tenteristä köysi ja alkoivat 
vajoam aan. Ensim äinen pelastusve  
ne kuri laskettiin, niin se pirstoutu' 
heti, toinen vasta saatiin onnellisesti 
vesille, johon sitte kerättiin kaikista 
neljästä m iehet. Siihen m ennessä ol: 
jo tentereiden konehuoneissa 4— 5 
jalkaa vettä. Hinaajalaivassa ei o l­
lut langattom an hoitajaa joten he e i­
vät voineet saada maihin mitään tie­
toa onnetom uudestaan, olivatpa vielä 
"eksyneetkin", että kun maanantai- 
iltana laskivat ankkuriin yöksi luuli­
vat he olevansa paarin sisäpuollelc  
mutta olivatkin Sunsetin ja Colum ­
bia Beachin välillä. Kun he pääsi­
vät maihin oli heiltä ruokavaratkin 
hyvin vähissä.

M iehistö saatiin kum m inkin kaikki 
pelastetuksi. Ennen laivojen m at­
kalle lähtöä kieltäytyivät niiden kap­
teenit lähtem ästä m erelle, sanoen lai­
vojen olevan niin huonossa kunnos­
sa ettei niillä uskalla lähteä. H om ­
mattiin uudet kapteenit, jotka lähti­
vät, jotka nyt saavat kiittää onnen- 
sattumaa että ovat hengissä. Tente- 
rit jäivät vajoam istilaan merelle, jos­
sa nyt kai ovat leposijan löytäneet.

poikkeam aan jossakin liikehuoneessa, 
joka ei ole kaikille m ieluinen paikka.

Te jotka juorujen punom ista pidät­
te tapananne, teidän pitäisi aina har­
kita, mitä te m enette puhum aan, e t­
tette käyttäisi Toverin arvokkaita  
palstoja alhaisten juorujenne ja val- 
heidenne palvelukseen. Sillä ne olot 
joiden alaisena me m etsätyöläiset, ja 
yleensä työväenluokka nykyisin m aa­
ilmassa elää, ovat sellaiset, että n ii­
den pitäisi opettaa ihmisen ajattele­
maan oloista toisella tavalla. Meitä 
työläisiä puristaa kaikkialla kap ita­
lismin rautainen koura, joka panee  
tyhm im m änkin ajattelem aan ja in­
hoam aan santarm itoim enpiteitä. Kat­
sokaa siis juoruilijat että puhutte tot­
ta, silloin kun jotakin m enette sa- 
nom alehdelle esittelem ään, niin ettei­
vät syyttöm ät joudu teidän tähtenne  
kärsimään. —  Tätä vaatii teiltä koh­
tuuden ja oikeuden nimessä metsä- 
työläinen * John Purje.

Toim itus puolestaan voi ilm ottaa, 
että olem m e saaneet Purjeelta selvät 
todistukset siitä, että hän on joutu- 
nu käym ään “ liikepaikassa” , josta kir 
’otuksessa on puhuttu, ainoastaan o- 
mien liikeasiaansa tähden, jotka ovat 
peräsin vanhem m ilta ajoilta, joten  
epäilys vierailujen tarkoluksesta on 
ollut aiheetonta.

H A R V IN A IS E N  T U O M IO N
langetti liittohallituksen tuom ari 

W olverton Portlandissa eilen, kun 
hän tuom itsi Grant Sm ith-Porter 
laivayhtiön m aksam aan työläiselleen 
H. E. Rhodes’ille vahingonkorvaus­
ta $10,000. Rhodes putosi tellingeil- 
tä  ollessaan ¡Anotulla yhtiöllä työs­
sä ja katkesi hän tltä  selkä, jonka 
johdosta joutui vuoteen omaksi. 
Hän kieltäytyi vastaanottam asta  In­
dustrial Accident Commissionin m ää­
rääm ää eläkettä , $30.00 kuussa, ja 
nosti vahingonkorvausjutun yhtiötä 
vastaan, vaatien $50,000.

Ju ttu  on m erkityksellinen siinä 
suhteessa, e ttä  on ollut yleisenä kä­
sitteenä, e ttä  työläinen ei voi vaa­
tia m uuta korvausta loukkautumi- 
sen sattuessa  kuin m itä valtion va­
kuutuslaki m äärää. Tämä tuomio 
kumminkin kumoaa tuon käsityk­
sen, ellei ylem m issä oikeuksissa ku­
mota tuota tuomiota. Jos löytyy 
sellainen tuomari joka tuollaisen 
päätöksen kumeaa, niin sopisi her­
raan sovelluttaa $30.00 kuukausielä- 
kett, m itä hän siitä arvelisi.

Kalastusvehkeet
MYYTÄVÄNÄ

25 jalan paatti sekä 2 verkkoa, 1 
flotteri ja toinen daiveri. K ysykää; 
CH AS. K ANTO LA. 447 Alam eda  
A ve., City.

H A LU TA A N  —  mies jolla on auto  
tai hevonen ja joka voi hoitaa ja 

korjata ilm otuksia yleisillä teillä As- 
torian ym pärillä. Me annam m e kaik­
ki tarvittavat aineet ja m aksamme
$ 5 .0 0  jokaisesta tarkastuksesta, jossa 
m enee ainoastaan muutamia tunteja  
joka yhdeksäskym m enes päivä. —  
Kirjotatkaa: "MIES", Box 99 , A sto­
ria, Ore.

POISMUUTON TAKIA m yydään kol­
men huoneen kalusto aivan heti,

1193 Grand Ave.

PERUNOITA
MYYTÄVÄNÄ

HEIKKI REINIKKA
147 K ingston St. —  Puhelin 668-J.

OYSTER LÖAF CAFE
JOHN PLALOS, omis».

10 uinen ja Bond St. kulmassa 
Suom alaisille hyvä palvelus.

ASTORIA, OREGON

Boorditalo myytävänä
KAIKKINE KALUSTOLLEEN 

Kysykää
JOHN BRANDTMAN,

152 Washington St., Astoria.

SDOMftLAINEN « E S l M i m
420  Bond Street 

Hyvää ruokaa joka päivä 
kello 6 ap. , 1 ip.

A inoa Suom alainen Ruokala 
keskikaupungilla UNION PAIKKA.

MINN1E LEHTO.

MYYTÄVÄNÄ
140 eekkerin kantolarm i, suurin osa 
kylvetty laitum eksi. juokseva vesi, 
kaksi mailia koujulle. kauntitien var­
rella, $ 1 ,4 0 0 .0 0  L äteistä.

3p2 eekkeriä Cohimb a m aantien  
varrella, lähellä Inglts*iä. Ore. $350 .

Hau«ria ja lottia Clatskaniessa, Ore. 
$ 4 0 0  »ta $1 ,5 0 0  äin.

Kirjottakaa:

GEORGE B. CONYERS 
Clatakame. Ore.

SILLE JOLLE TÄMÄ JUTTU
KUULUU.
Pari viikkoa sitten oli Toverin a la­

kerrassa kirjotus, jossa m onen muun 
as an ohella puhuttiin "purjeista ja 
purjehtijoista." Tuon kirjotuksen lu­
kija —  varsinkin jos hän turltec 
paikalliset olot A storiassa ja alle- 
kirjottaneen persoonan, ei voi tulla 
muuhun tulokseen kuin siihen, että 
minä kulkisin eräässä vississä pai­
kassa viem ässä tietoja toisista työ ­
läisistä.

Tällainen juttu on niin hävytöntä  
parjausta ja toisen työläisen maineen 
polkem ista, että en voi löytää sano­
ja millä tuomita sitä. Tuollaisten  
juttujen tekijällä täytyy olla persoo­
nallista vihaa minulle, sillä eihän tuol­
laista muuten viitsisi ruveta teke­
mään* Olen kuullut kuiskeita, että 
niitä olisi useam piakin, jotka ovat 
minut ja vaim oni tuom inneet kun­
niattom ien joukkoon. A nnan teille 
anteeksi, kun pidätte pienem pää suu- 
t* ja kohdistatte vihanne niitä vas­
taan, joille se todella kuuluisi.

Ennenkuin tuollaisia juttuja m enee  
toim itukselle esittelem ään pitäisi tie­
tää , etteivät kaikki sittenkään ole  
urkkijoita, vaikka om ien persoonallis­
ten liikeasiainsa tähden joutuvatkin

SISÄ Ä N TU LO V ER O N
K A A V A K K E E T

pitää olla täy tettynä m aaliskuun 
15' päivään mennessä, ilm ottaa val­
tion veronkerääjä Milton A. Miller. 
A pulaiskerääjät aH rper ja  Deegan 
ovat Seasidessa helm ikuus 9. 10 ja 
11 päivä helm ikuuta ja  A storiassa 
11—28 päivinä avustam assa veron­
maksajia.

•••!  • •• • •• ■ •• •• 
V t e i a R i n  nasta työväen­

liikkeen menettely- 
• tavoista .

Lehtem m e n :ossa  6 kirjotin  “Eri 
näkökantoja työväenliikkeen m enet­
telytavoista". Sen loppuun oli toim.. 
luonnollisesti, liittänyt kaneetin jos­
sa kaneetissa nim enom aan halutaan 
lisäselosteluja. T ietenkin sivuutan 
tykkänään osottaa Toim. hyvin tu n ­
netun tyylin käsitellä asioita joka 
tässäkin kaneetissa esiintyy niin tu- 
tunom aisestl. Tyylihän on m akuasia 
eikä minulle suinkaan kuulu Toim. 
maun m äärittely. Sen sijaan saa­
nen käydä tarkkailem aan kaneetissa 
teh ty jä  m uistutuksia ja  väitteitä.

Näiden asioiden käsittely leh­
destämme.

E nsistäänkin Toim. sanoo e ttä  k ir­
jotukseni olisi pitänyt käydä läpi sii­
nä olevien ristiriito jen  oikomiseksi 
m utta huom aakin e ttä  lehtem m e kä­
sitteleekin kirjotuksessani esite tty jä  
asioita oikeassa valossa niin voipi- 
kin sitte  jä ttä ä  ristiriita isuudet kir­
jotuksessani selittäm ättä . V alitet­
tavasti kylläkin, en ole kirjotukses-i 
sanl esittäm istä  seikoista Toveris­
tam m e kovinkaan paljon noista to­
dellista selvää saanut. E ikäaän niis­
tä, kaneetista  päättäen, ole Toim. 
itsekään selvillä niin kuinkasta se 
olisi m ahdollista e ttä  se olisi voi­
nutkaan näitä  asioita muille selittää. 

M itä kirjotukseni käsitteli.

K irjotukseni käsltttli aikaa ja  työ­
väenliikkeen toim intaa tä ltä  ajalta 
jo ta nyt elämme. Toim. näyttää, 
kaneetista  päättäln , elävän m ennei­
syydessä. H akee syndikalism in Jf 
suorantoim innan m äärittely tkin  go 
rel-spargolaislsta läh te istä  otaksuen 
että  n iitä  läh te itä  en tuntisi. Nyt 
sattuu kuitenkin olemaan sillä taval­
la e ttä  täm ä yhteiskunta on semmoi­
nen aina toimiva elävä ilmiö ja voi­
daksem m e oikealla tavalla täm än e 
lävän yhteiskunnan sisällä seurata 
myöskin työväenliikettä vaatii ’ se 
e ttä  ei ko lttaa  liiaksi yksinkertais- 
tn ttaa  näitä  työväenliikkeen teorioi­
ta koska siten m enettelem äliä jou­
dumme elettäväm m e ajan todelli­
suu tta  vastaavan tulkinnan ulkopuo­
lelle. Täm äpä sovelt&utuminsn elä­
vään eläm ään se viepi sitten  siihen 
e ttä  jonkun toim innan m äärittely  pa­
rikym m entä ta i puolenvuosisataa sit­
te ei kelpaakaan vastaam aan e n ä i 
nyt n iitä  toim innan muotoja jo ita  
sanoilla, lauseilla ja n im ityksillä jos­
kus tarko tettiin . Esim. sosialide­
m okratia nim itys ennen mailman so­
taa  ym m ärrettiin  tarkottavan . irti 
porvareista, työväen valtaa jne. Nyt 
sillä nim ityksellä on jo  toinen kai­
ku. Nyt kun puhutaan työväen val­
lasta  Ja porvariston kukistam isesta 
ei s itä  n im ite tä  s u k a a n  sosialide-

m okratiaksi. Sana syndikalism i, on 
myöskin aikoinaan kuten tiedäm m e, 
ta rk o ttan u t vaan sam aa kuin ämmät- 
tiunionism i, am m atillinen liike. M ut­
ta  h is to ria t kertoo, sikäli kun tässä  
unlonistisessa liikkeessä alkoi esiin 
tyä vanhoillaan olioiden rinnalle uu­
si radikaalisem pi suunta om aten 
luokkataistelunäkökantoja. kapitalis­
min kukistam iseen pyrkim ystä, kiel­
tää  valtiollisen toim innan ja  valtion 
sekä kehittelee tulevan yhteiskunnan 
hahm opiirteitä. ruvetaan  heitä  ja 
myöskin he itse. nim ittäm ään svndi- 
kalisteiksi erotukseksi vanhoillaan 
olioista.

Niinpä m yönnänkin e ttä  sikäli kun 
Toim. nojaa vanhoihin arkum enttei- 
hin m ääritelläkseen suoraatoim intaa. 
syndikalism ia jne. on se niiden mu­
kaan lähipitäen oikeassa. Ei aivan 
oikeassa niidenkään m ukaan m utta 
lähipitäin. Minun kirjotukseni k äsit­
teli nykyistä e lettävää aikaa ja siis 
täm än ajan m äärittely jä. Nyt ei 
enää pflletä syndikalism in tunnus­
m erkkinä sitä  e ttä  poliittisen valtion 
hallitusvallan tilalle astuu työväen 
untoiden hallin tovalta  koskapa se pi­
detään pohjana vallankum ouksellis­
ten sosialistienkin kesken yhteis­
kunnan uudelleen rakentam isessa.

B yndikalistit tunnetaan pääasiassa 
siitä  e ttä  he eivät hyväksy valtiol­
lista  toim intaa lainkaan, ei myönnä 
e ttä  työväen on luotava oma hyvin 
kesk itetty  valtiokoneistonsa, d ik ta­
tuuri käyttövälineensä, vaan luottaa 
epä-keskitettyyn, itsenäisten  talou­
dellisten järjestö jen  varaan kapita  
listisen järjestelm än perinpohjaisen 
hävittäm isen ja yhteiskunnan uudel­
leen rakentam isen. Tässä sen ero 
’•tuplajuusta”, tässä  sen sukulaisuus 
anarkisteih in . Niinpä on laita  suo­
rantoim innan tulkinnankin. Ei se 
hougettien. berth 'ien, eorelllen. labri- 
olain ja  haywoodien suorantoim in­
nan m äärittelyn Spargon todistam a­
nakaan tarkoita  e ttä  ne jotka nyt 
tunnetaan suorantoim innan kannat­
ta jina  täy ty isi silti kaikkien olla 
syndikalisteja. Vai tahtooko Toim 
todellakin väittää  e ttä  Englannin työ­
väenjärjestö jen  viim esyksynä Am eri­
kan työväelle odotettujen ju listusten  
sisältö sekä viime jouluk. julkaistun 
W alter G. Fullerin selostus viime 
syyskuun 8—14 p. Glasgowissa ko­
koontuneen brittilä isen Trade union 
kongressin kokouksesta ei todelli­
suutta  vastaavaksi?

Eivätkö näm ät selvästi kumoa, mi­
tä brittien saarelaisiin  tulee, teidän 
tekem äänne v ä ite ttä  suorantoim in 
nan kannattajien  — Direct Actionlst 
— välttäm ättöm ästä  syndikalistisuu- 
destn. Jo edellisessä k irjo tuksessa­
ni siteerasin  Leniikiä osuttam aan mi­
ten hän puhuu siitä  e ttä  kuinka 
työväki ei voi yksinkertaisesti valla­
ta porvarillista valtiokoneistoa ja 
panna sitä koneistoa käyntiin työ­
väenluokan eduksi eikä se siis sitä 
tarv itse  vaan “työläisten suoranaista 
valtaa.” Se s itaa tti oli muutoin 
huolellisella tarkkuudella tehty pait- 
se v. 1915 pitää olla 1905, joka tä 
ten oikastakoon.

Nämä yksistään riittäkööt tällä 
kertaa. Eri maiden vallankum ouk­
sellisten sosialistien suorantoim innan 
hyväksym isestä olisi lueteltavissa 
pitkällekin esim erkkejä m utta tässä 
yhteydessä niiden luettelem inen kä­
visi pitkäksi ja tarpeettom aksi.

Ennen kuulumaton väitös “tupla­
juusta.”

“Tuplajuun” laskuihin sitä  on jo 
ehditty  säly ttää  vaikka mitä. Mutta 
ennenkuulum atonta on kuin Toim. 
väittää  e ttä  “Heidän periaatteensa 
m ukaan tulee työväen vaatim ukset 
parlam enttaarisen  toim innan kau tta  
esite ttyä  ainoastan “valtak irja lla”-vä- 
littä jä in  k au tta”. Ei kait se niin 
liene. Eikö päin vastoin “tuplajuu” 
ole an tiparlam enttaristinen . Vaan 
eikö sitä ym m ärretä siten kaikkialla 
parlam enttaristien  kesken e ttä  työ­
väen vaatim ukset tulevat esitettyä  
ja edustettua  ‘•valtakirjalla-välittä- 
jäin  k au tta?” jo ta vastoin “tupla­
juun’’ m ukaan työväen vaatim ukset 
el tule parlam enttaarisen  toim innan 
kau tta  esite ttyä  ja  edustettua  valta­
kirjalla  vä littä jän  kau tta  vaan hyvin 
keskitetyn työväen taloudellisten jä r­
jestöjen kautta. Se m istä Toim. sa­
noo syndikalistien ja  sosialistien e- 
ron alkavan on Toim. näköjään hiu­
kan epäselvä.

Muuttuuko sosialistit syndikalisteiksl 
Jätettyään parlamenttaarisen  

toim innan.

Toim. m yöntää e ttä  ‘‘Sosialistit 
voivat olla erim ieltä siitä  minkä ver­
ran p a rlam en taa rise lle  tolm innallle 
on annettava arvoa Ja milloin siitä  
on luovuttava”. P a r la m e n ta a r is e s ta ! 
toim innastakin siis voi sosialistit j 
luopua. Säästyvätkö myöskin suo- i 
ran toim innan kannattam isesta  ei-, 
vätkä silti kulkeu syndikalism iin?

Menettääkö leniniläiset m ielipi­
teet pohjansa Amerikassa?

Edellä esitetyn syndikalim in, suo­
rantoim innan ja sosialism in määrit- i

telyn jälkeen saapuu Toim. toiseen 
m erkilliseen työväenliikkeen tu lk it­
semiseen. Näin se kuuluu: “Esim er­
kiksi Am erikan sosialistipuolue el 
katso sopivaksi ryhtyä esittelem ään 
parlam enttaarisen  toim innan tilalle 
n iitä  Leninin aseellisen toim innan 
keinoja jo ita  Leino luettelee. Me 
pidämme sellaisten keinojen esitte ­
lem istä tuulten pieksäm isenä m aas­
sa, jossa tuskin viisi p rosenttia  työ­
väestä vielä hyväksyy kapitalistisen 
järjestelm än  kukistam ista, vaikka ne 
V enäjällä ovat voineet olla aivan oi­
keita ja oikealla ajalla käy tetty jä .” 
Minä en ole sanallakaan esitelly t a- 
seellisen toim innan keinoja. M uita 
ei se täm ä ole se erikoinen m erkilli­
syys Toim. a jatuksen  juoksusta sillä 
sitähän voi hyvin ym m ärtää. M utta 
e tte  kait te lu u lta v a s ti todellisuudes­
sa väitä leniniläisten tak tiikan  ta r­
peettom uudesta ta i epäkäytännölli- 
syvdestä A m erikassa johtuvan val­
lankum ouksellisen työväen vähälu- 
kuisuudesta tässä  m aassa vaan eikö 
pikem m inkin o taksuta täm än maan 
eläm än ja laitosten kansanvaltaisuu­
desta Lenini eläm äkerrallisista  tie ­
donannoista päättäen  ym m ärräm m e 
Leninin jo vuosikym m eniä siliten 
taistelleen järkäh täm ättöm ästi samo­
jen periaatte itten  puolesta jo tka nyt 
vallankum ouksen tapahduttua ovat 
oso ttau tuneet m enestyksellisiksi.

On epätodenmu kaista a ja te lla  jo 
yli kaksikym m entä vuotta sitten  
tsaarin  aikaisessa V enäjässä löytv- 
neen Leninillä vahvan luokkatietoi- 
sen tuen työväestössä ta istellessaan  
häm äriä pikkuporvarillisia v irtauk­
sia vastaan Venäjän sosialistisessa 
liikkeessä sam anlaisia joita me va­
sem m istolaiset väitäm m e löytyvän 
Amerikan sosiallstipuolueessa.

Kun yhteiskunnallisen tilanteen e- 
rilaisuus eri m aissa selitetään  joh 
tavan taktillisiin  erilaisuuksiin  niin 
pyytäisin Toim. selittelem ään meille 
n iitä nykyaikaisen am erikalaisen elä­
män kansanvaltaisia  vapauksia vaik 
kapa vaan käy ttäen  tsaari-ajan  synk­
kää kahlehdittua V enäjää taustana 
Toim . kysymykseen syndikalisteista.

Toim. kyselyyn m issä osassa maa 
palloa on sellaisia syndikalisteja  kun 
edellisessä k irjo tuksessani m ainitsin. 
Sellaisia syndikalisteja  löytyy vaik­
kapa vaan Norjassa. S ieltä kertoi 
lee m. m. erä F innesdat kuinka “ tup- 
la juu la ise t” ja syndikalistit. jo tka ri­
vat toim ineet tähän  asti siellä yk­
sissä, ovat siellä jakaan tum assa . 
Syyksi Jakaantum iselle esittää  e ttä  
“Nämä svndikalistit o ttaa  järjestöön 
kaikkien luokkien jäseniä omaisuus- 
suhteisiin  katsom atta  kunhan he 
vaan vastustavat valtiota ja ovat va l­
lankum ouksellisia". Ja  valittelee e t­
tä  “ei näillä syndikallsteilla ole sel­
vää ohjelm aa kuten meillä I. W. työ­
läisillä  m iten yhteiskunnan asia t 
johdetaan kaaokseen jou tum atta  kun 
kapitalism i on k u k is te ttu ”. S itte  sa­
nottakoon e ttä  tunnetu t Eunupan 
syndikalistit m iltei poikkeuksetta o- 
va t in tellektualeja, ylioplstom iehiä j 
n. e. »
Työväenjärjestöjen toim ihenkilöiden  

kontrolleeraus.
...M ainitsem anne “tup lajuulaisten” 
päätöksen lähettää  toim itsijansa Jo­
ka kuuden kuukauden kuluttua “rak- 
kapailille” on minulle yllätys ja ym ­
m ärrän  sen olevan leikinlaskua toi­
m ituksen puolelta. Muuten työväes­
tön pyrkim inen kontrolleeraam aan

toim itsijo itaan on varsin vakava 
sia. A jatelkaapa esim. saksalu«*" 
Noske-Ebertin ’• sosialistista'’ halit 
tu sta  asestettu ine  porvareineen ia !"  
kela valtiom ahdilla jä r je s te tty i i  u 
konrikkurijärjeatoineen. Eikö Sat 
san työväenluokalle olisi ollut J ö  
lista  lähettää  jo aikoja sitten s»-iiS 
set ¡herrat vaikkapa vaan “r a k i < 
lille” ? • w

“Tuplajuulaisla” ei ole mairitele

A jatella minun selostustani ind„ 
stra ilisesta  suunnasta työvienlhk 
keessä “tup la juu ta” mairitteHabd 
pesuksi, vieläpä ehkä persoonalli»«.« 
edun tarkotuksella, on kerrassaan 
naurettavaa. T ietysti ei Toim Voi 
kieltää “tuplajuulaisen" työväeni, 
keen todella olemassa oloa? Ha’ 
aisln  toim ituksen todistamalla ku­
moavan m ainitsem ani amerikaiai»«.» 
“ tuplajuun" ja europalaisen syndE  
listisen  liikkeen eroavaisuuden *

Leo Leino .

Suomalainen
tehnyt verityon

Cloquct, Minn. — Suomalai­
nen farmari John Ranta, j<,fca 
aijui farmillaan noin neljän mai­
lin päässä Cloquetista, SatHnaw 
tien varrella, murhasi torstaina 
22 p. tammik. vaimonsa ja kak­
si lastaan, jonka jälkeen hän 
ampui itsensä kiväärillä, Syvnä 
tekoon sanotaan olevan musta­
sukkaisuuden.

Eräs naapuri, myöskin suo- 
malainen, tapasi kaikki neljj 
kuolleina, kun hän saapui pai 
kalle illallinen aikana. Hän asut 
aivan lähellä Rantaa, mutta e 
ollut kuullut ampumista. Lap 
set. 2% vuoden ikäinen tyttö jj 
6 vuotias poika, löydettiin kvö 
kistä ja äiti oli oven ulkopuo 
lella, Ranta itse löydettiin ma 
kuuhuoneesta luodinhaava ohi 
mossaan. Kivääri oli hänei 
vierellään.

Naapurilla oli ollut sopimui 
Mrs. Rannan kanssa tuoda lap 
sensa sinne hoidettavaksi siks 
illaksi, koska hän aiRoi menu; 
Cloquettiin. Tullessaan talon
löysi hän kaikki kuolleina.

»- »
Rannan talo on St. Loui 

kauntissa ja sheriffi Frank I. 
Magie on toimittanut tutkimuk 
siä ampumapaikalla. Apulais 
koroneri J. W. MeAuliffe Du 
luthista läksi paikalle. Tyun

RUMANIASSA TULEE 
HYVÄ SATO TÄNÄ

VUONNA •
Pariisi, tammik. 28 p. — Rc 

maniassa näyttää tänä vuonn 
tulevan niin hyvä sato, että sie' 
tä voidaan lähettää paljon vilja 
ulos heti kun vilja on korjatti 
kerrotaan tänne Bukarestist 
tulleissa tiedonannoissa.
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Puhelin 854.

LADIES HOME 
JOURNAL 
KAAVOJA

J. C. C. 
KURELIIVIÄ

PALM OLIVE 
TOILETTI- 
TARPEITA

I i t i t  EILLÄ on vielä saatavissa kohtuullisilla hinnoilla tavaraa. Käsillämme on 211 vielä suuri varasto kaikenlaista vaatetavaraa, joka ei ole kalliimmalla 
hinnalla ostettu, TOISIN SANOEN KÄDESTÄ SUUHUN, niin olemme 

tilaisuudessa antamaan erikoisalennuksia joillekin tavaroille. Siis käyttäkää
meidän suurta varastoamme hyväksenne kun käytte ostoksilla.
NAISET säästäkää 33 ja 1-3 ^prosenttia ostamalla ompelulankanne kaupastam­
me. Meiltä saatte 150 jaardin rullia 5 sentillä. Uudet 5c rullat sisältävät ai­
noastaan 100 jaardia.
MEILLE on tulossa suuri lähetys miesten valmiita kevät- ja kesävaatteita. 
Myöskin naisten ja lasten vaatteita, kuten takkia, hattuja, kenkiä v. m. kevät- 
ja kesätarpeita, valmistettuja ja myös kankaita.

WALTER KALLUNKI
PUHELIN: 1026. ' 221 W. BOND ST
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